



**СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(СО РАН)**

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Россия, 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодолинская, 11, к. 225-227.
тел. (383) 330-42-43, e-mail media@sbras.nsc.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОГРАММА ГОСПОДДРЖКИ РАЗВИТИЯ АКАДЕМГОРОДКА УТВЕРЖДЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

По словам главного учёного секретаря СО РАН, депутата Совета депутатов г. Новосибирска академика Николая Захаровича Ляхова, документ «был принят в деловой атмосфере без каких-либо возражений».

Долгосрочная целевая программа «Государственная поддержка комплексного развития Советского района города Новосибирска и новосибирских научных центров СО РАН и СО РАМН на 2012-2016 годы» фактически начнёт осуществляться с 2013 года. Она предусматривает инвестиции из трех источников: федеральный бюджет, региональный и городской бюджеты, внебюджетное финансирование. Основным экономический результат, заложенный в программе – это удвоение экономической деятельности за пятилетие, в основном, в сфере высоких технологий.

«Без средств, привлекаемых Сибирским отделением, говорить о развитии Советского района просто невозможно» - ранее заявил председатель СО РАН академик Александр Леонидович Асеев, назвавший общую сумму финансирования ННЦ СО РАН в 11 миллиардов рублей за 3 квартала 2012 года. Он обозначил основные пути привлечения дополнительных федеральных ресурсов. Это создание в Академгородке национального Центра образования, исследований и разработок; господдержка научных работ в интересах обороны и безопасности; строительство на базе ИЯФ суперколлайдера – чарм/тау фабрики и программа вхождения НГУ в мировой TOP-100 университетов (общий бюджет около 24 млрд. рублей до 2020 г.).

Программа состоит из 12-ти блоков по направлениям, важнейшими из которых, по мнению Н.З.Ляхова, является развитие фундаментальных исследований и прикладных разработок, образовательного комплекса и инновационной деятельности. Документ включает сильный социальный блок. Он предусматривает поддержку здравоохранения (в частности, строительство новой больницы-стационара в правобережье Советского района и поликлиники на ОбьГЭС), спорта и культуры, детского творчества. Значительное внимание уделяется модернизации транспортной и инженерной инфраструктуры Академгородка. «Документ неоднократно обсуждался с активистами самой разной направленности», - подчеркнул Н.З.Ляхов, - и можно уверенно сказать, что он нашел широкую общественную поддержку». Единственным не до конца решённым вопросом академик назвал организацию управления программой: «Некоторые общественники предлагают создать специальные органы <http://akadem.pro/wp-content/uploads/2012/05/U0.pdf> и потратить на их работу значительные средства,» - заметил Н.З.Ляхов, - «но в программе действия областного правительства, мэрии Новосибирска, СО РАН, СО РАМН и других субъектов прописаны достаточно четко, так

что создание новых бюрократических структур может и не потребоваться». В то же время – об этом на заседании правительства говорил мэр Новосибирска Владимир Филиппович Городецкий – необходимо с самого начала поставить выполнение Программы под неусыпный контроль наблюдательного совета по типу того, что существует сегодня между мэрией и СО РАН. О том, что такой совет, только более широкий, необходимо создавать, говорил в заключение и губернатор Новосибирской области Василий Алексеевич Юрченко, который отвел для этого срок до 15 января 2013 года.



На фото: академик Н.З.Ляхов

Фото Юлии Поздняковой, ЦОС СО РАН.

Подготовил:
Андрей Соболевский
10.12.12 – 17.00

Контакты:
media@sbras.nsc.ru тел. 330 42 43